



## Повышением урожайности ответим на речь вождя

Сегодня мы читаем речь товарища Сталина на всесоюзном совещании комбайнеров и комбайнерок. Нет необходимости доказывать, что эта речь обращенная к узкому кругу водителей колхозных кораблей — комбайнерам далеко выходит за пределы данного сознания.

Величайший ученик Ленина — товарищ Сталин со свойственной ему гениальной прозорливостью перед лицом лучших людей колхозной деревни вскрыл истинные причины необходимости резкого повышения производства зерна.

Быстрый рост городов и промышленных рабочих, коренное улучшение материального положения рабочих и крестьян, необходимость получения большего количества всяких прочих продуктов: мяса, жиров и других в упор ставит вопрос об увеличении производства зерна.

Советский союз — страна нового строящегося общества не может мириться с нормой царской России в пять миллиардов пудов. У нас есть все возможности к тому, чтобы производить гораздо больше зерна.

Это в равной степени относится и к Гурьевскому району. Наши колхозы вместе со всеми обществен-

## Дневник работы совещания комбайнеров и комбайнерок

1 декабря в зале заседаний Центрального Комитета Всеобщей Коммунистической партии (большевиков) состоялось совещание передовых комбайнеров и комбайнерок СССР с членами ЦК ВКП(б) и правительства.

В совещании приняли участие двести передовых комбайнеров и комбайнерок, переведенных на уборку за сезон 1935 года норму более чем вдвое.

Бурными продолжительными аплодисментами, горячими овациями и приветственными возгласами участники совещания встретили появившихся за столом президиума товарищей Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Орджоникидзе, Минояна, Андреева, Чубаря, Ежова.

«Да здравствует наш друг и учитель товарищ Сталин!» — «Товарищу Сталину — ура!», «Да здравствует товарищ Молотов!», «Ура наркому Ворошилову!». «Да здравствует вождь всех трудящихся товарищ Сталин!», «Привет товарищу Сталину, — ура!».

Народный комиссар земельных дел СССР товарищ Чернов открывает совещание, предложив первое слово товарищу Капусте, комбайнера Фео-

Газета  
района ВКП(б)  
и райисполкома  
Гурьевского р-на  
Запсибиря

8 декабря 1935 г.

№ 60

Выходит 6 раз в м-н.

«Мы собираем в этом году более пяти с половиной миллиардов пудов зерна. Этого вполне хватает для того, чтобы вдосталь накормить население и отложить еще достаточные запасы, необходимые для всяких неизвестных случаев.» (СТАЛИН)

## Речь товарища Сталина

на совещании передовых комбайнеров и комбайнерок 1 декабря 1935 года

Товарищи! Разрешите прежде всего приветствовать вас в связи с теми достижениями, которых вы добились на фронте уборки урожая. Достижения ваши немалы. Если в среднем по всему СССР выработка на комбайн поднялась у нас вдвое за один год, то это не малое достижение. Это достижение особенно важно в условиях нашей страны, где технически подкованных людей все еще мало.

Наша страна всегда отличалась недостатком технически подкованных кадров, особенно в области земледелия. Техническая подготовка кадров в рамках всей страны — это очень большое дело. Она требует десятилетий. И если мы в сравнительно короткие сроки добились того, что из вчерашних крестьянских сынов и дочерей выработали отличных комбайнеров и комбайнеров, перекрывающих нормы капиталистических стран, то это значит, что у нас дело выращивания технических кадров идет вперед семимильными шагами. Да, товарищи, ваши успехи значительны и серьезны, и вы вполне заслуживаете того, чтобы руководители партии и правительства приветствовали вас. (аплодисменты).

А теперь позвольте перейти к существу дела. У нас часто говорят, что мы уже разрешили зерновую проблему. Это, конечно, верно, если иметь ввиду выпавший переживаемый нами период. Мы собираем в этом году более 5,5 миллиардов пудов зерна. Этого вполне хватает для того, чтобы вдосталь накормить население и отложить еще достаточные запасы, необходимые для всяких неизвестных случаев. Это, конечно, не плохо для сегодняшнего дня. Но мы не можем ограничиваться только сегодняшним днем. Мы должны думать и о завтрашнем дне, о ближайшем будущем. А если посмотреть на дело с точки зрения завтрашнего дня, то достигнутые результаты нас не могут удовлетворить. Сколько потребуется нам зерна в ближайшем будущем, скажем, года через 3-4? Нам потребуется не менее 7-8 миллиардов пудов зерна. Вот как обстоит дело, товарищи. Стало быть, мы должны уже теперь принять меры к тому, чтобы производство хлеба росло у нас из года в год и чтобы мы оказались к этому сроку вполне подготовленными к выполнению этой важнейшей задачи.

После выступлений комбайнеров и комбайнерок с яркой речью, насыщенной фактами успехов социалистического сельского хозяйства в нынешнем году выступил народный комиссар земледелия СССР товарищ Чернов.

После этого слово было предоставлено товарищу Сталину. Бурной овацией, долго не смолкающими аплодисментами и возгласами «Ура», «Да здравствует товарищ Сталин!» встречает совещание вождя трудящихся на трибуне.

С глубочайшим вниманием



хватало, так как каждый год вывозили за границу около 4-5 сот — 5 сот миллионов пудов зерна.

Так обстояло дело в прошлом. Другое дело теперь в наших советских условиях. Я уже говорил, что мы должны уже теперь готовиться к тому, чтобы довести в ближайшем будущем, года через 3-4, ежегодное производство хлеба до 7-8 миллиардов пудов. Разница, как видите, — немала. То 4 или 5 миллиардов пудов, а то 7 — 8 миллиардов пудов зерна.

Откуда такая разница? Чем объяснить этот колossalный рост потребности в зерне в нашей стране? Объясняется это тем, что наша страна уже не та, какой она была в старое, дореволюционное время. Начать хотя бы с того, что у нас за последние годы промышленность и города выросли покрайней мере вдвое в сравнении со старым временем. Сейчас у нас городов, жителей в городах, промышленности и рабочих, занятых в промышленности, по крайней мере вдвое больше, чем в старое время.

Что это значит? Это значит, что несколько миллионов тружеников изъяли мы из села, перевели в города, сделали рабочими и служащими и они теперь вместе с остальными рабочими двигают вперед нашу промышленность. Это значит, что если несколько миллионов тружеников, связанных раньше с деревней, производили хлеб, то теперь они не только не производят хлеб, а наоборот сами нуждаются в том, чтобы им подвозили хлеб, из деревни. А города у нас будут расти и потребность в хлебе будет увеличиваться. Это первая причина роста потребности в зерне.

Далее. В старое время у нас технических культур было меньше, чем теперь. Мы производим теперь хлопка вдвое больше, чем в старое время. Что касается

льна, свеклы и др. технических культур, то мы их производим несравненно больше, чем в старое время.

Что же из этого вытекает? Из этого вытекает то, что люди, занятые производством технических культур, не могут в достаточной степени заниматься производством хлеба. Стало быть, надо иметь большие запасы зерна для людей, производящих технические культуры, чтобы можно было все более и более увеличивать производство технических культур, производство хлопка, льна, свеклы, подсолнуха и т. д. А производство технических культур нам придется все более и более увеличивать, если мы хотим двинуть вперед нашу легкую промышленность и нашу пищевую промышленность. Вот вам вторая причина роста потребности в зерне.

Дальше. Я уже говорил, что в старое время производили у нас 4-5 миллиардов пудов зерна в год. Царские министры обычно говорили тогда: «Сами не будем доесть, а хлеб вывозить будем». Что это за люди, которые недоедали? Конечно, не царские министры. Недоедавшие люди это 20-30 миллионов деревенской бедноты, которая действительно не доедала и жила в проголодье для того, чтобы царские министры имели возможность вывозить хлеб за границу.

Так было в старое время. Теперь у нас совершенно другое время. Советское правительство не может допустить, чтобы население недоедало. Вот уже 2-3 года как бедноты у нас нет больше, безработицы не стало, недоедание исчезло и мы прочно встали на путь зажиточности.

Вы спросите — куда девались 20-30 миллионов голодающей бедноты? Они перешли в колхозы, обосновались там и с успехом строят свою зажиточную жизнь.

Что это значит? Это значит, что нам требуется теперь гораздо больше хлеба для прокормления трудящихся крестьян, чем в старое время, ибо вчерашние бедняки, а ныне колхозники, обосновавшиеся в колхозах, должны иметь достаточно хлеба для того, чтобы строить свою зажиточную жизнь. Вы знаете, что они его имеют и будут иметь еще больше. Такова третья причина колossalного роста потребности в зерне в нашей стране.

Дальше. У нас теперь все говорят, что материальное положение трудящихся значительно улучшилось, что жить стало лучше, веселее. Это, конечно, верно. Но это

(Окончание см. на 2 стр.)

# Речь товарища Сталина

на совещании передовых комбайнеров и комбайнерок 1 декабря 1935 года

(Окончание. Начало смотри на 1 странице)

ведет к тому, что население стало размножаться гораздо быстрее, чем в старое время. Смертности стало меньше, рождаемости больше, и чистого прироста получает несравненно больше. Это, конечно, хорошо и мы это приветствуем, (веселое оживление в зале). Сейчас у нас каждый год чистого прироста населения получается около 3 миллионов душ. Это значит, что каждый год мы получаем приращение на целую Финляндию. (общий смех) Ну, а это ведет к тому, что приходится корить все больше и больше людей. Вот вам еще одна причина роста потребности в хлебе.

Наконец, еще одна причина. Я говорил о людях и о росте их потребности в хлебе. Но продовольствие людей не ограничивается одним лишь хлебом. Им нужно еще мясо, жиры. Рост городов, рост технических культур, общий рост народа-населения, замкнутая жизнь, — все это ведет к росту потребности в мясе, в жирах. Необходимо, стало быть, иметь хорошо поставленное животноводство с большим количеством скота, мелкого и крупного, для того, чтобы иметь возможность удовлетворить растущие потребности населения в мясных продуктах. Все это ясно. Но рост животноводства немыслим без больших запасов зерна для скота. Только растущее и разворачивающееся зерновое хозяйство может создать условия, необходимые для роста животноводства. Вот вам еще одна причина колossalного роста потребности в зерне в нашей стране.

Таковы, товарищи, причины, в корне изменившие лицо нашей страны и ставящие перед нами неотложную задачу — довести ежегодное производство зерна в ближайшем будущем до 7-8 миллиардов пудов.

Можем ли мы выполнить эту задачу? Да, можем. В этом не может быть сомнения. Что требует для этого, чтобы выполнить эту задачу? Для этого требуется, прежде всего, чтобы господствующей формой хозяйства в земледелии было у нас не мелкое, а крупное хозяйство. Почему именно крупное? Потому, что только крупное хозяйство способно освоить современную технику, только крупное хозяйство способно использовать в достаточной степени и современные агротехнические знания, только крупное хозяйство способно применять как следует удобрение. В капиталистических странах, где господствующей формой в земледелии является единоличное мелкое хозяйство крупного хозяйства создаются путем обогащения небольшой группы землевладельцев и разорения большинства крестьян. Там обычно земли разорившихся крестьян переходят в руки богатых землевладельцев, а сами крестьяне, чтобы не умереть с голоду, идут в наймы к этим землевладельцам.

Мы считаем этот путь неправильным и разорительным. Он для нас не приемлем. Мы стали, поэтому, на другой путь образования крупных хозяйств в земле

делии. Мы стали на путь обединения мелко-крестьянских хозяйств в большие коллективные хозяйства, обрабатывающие землю коллективным трудом и пользуясь всеми благами и возможностями крупного хозяйства. Это есть путь колхозов.

Является ли для нас теперь колхозная форма крупного хозяйства господствующей формой нашего земледелия? Да, является. В колхозах у нас имеется теперь около 90 проц. всего крестьянства. Стало быть крупное хозяйство земледелии, колхозное хозяйство как господствующая форма, — у нас уже есть налицо.

Для этого требуется, во-вторых, чтобы у колхозов, у наших крупных хозяйств было достаточно удобных земель. Есть ли такие земли у наших колхозов? Да, есть. Вы знаете, что все царские, помщицкие и кулацкие земли переданы уже колхозам. Вы знаете, что эти земли уже закреплены за колхозами навечно. Стало быть у колхозов имеется достаточно удобных земель для того, чтобы развернуть во всю производство зерна. Для этого требуется, в третьих, чтобы у колхозов было достаточно техники, тракторов, сельскохозяйственных машин, комбайнов.

Сами понимаете, что на одном лишь ручном труде далеко не уедешь. Стало быть нужна соответствующая техника для того, чтобы колхозы могли развернуть производство зерна. Есть ли у колхозов такая техника? Да, есть. И чем дальше, тем больше будет у них этой техники. Для этого требуется, наконец, чтобы у колхозов были люди, кадры, умеющие обращаться с техникой, освоившие эту технику и научившиеся оседлать ее.

Есть ли у колхозов такие люди, такие кадры? Да, есть. Правда, еще мало. Но все же они есть. Настоящее совещание, где присутствуют лучшие комбайнеры и комбайнерки и которое представляет лишь небольшую часть всей армии комбайнеров и комбайнерок, которые имеются у колхозов, — это совещание является доказательством того, что такие кадры уже народились в колхозах. Правда, их, этих кадров, все еще мало, и в этом, товарищи, главная наша загвоздка. Но нет оснований сомневаться в том, что количество этих кадров будет расти у нас не годами и месяцами, а днями и часами. Выходит, таким образом, что мы имеем все условия, необходимые для того, чтобы добиться в ближайшем будущем ежегодного производства зерна в размере 7-8 миллиардов пудов.

Вот почему я думаю, что не отложная задача, о которой я говорил выше, безусловно выполнима. Главное теперь в том, чтобы налечь на кадры, обучить кадры, помочь отстающим освоить технику, выращивать из-дня в день людей, способных освоить технику и погнать ее вперед. В этом теперь главное, товарищи.

Особое внимание следует обратить на комбайны и на комбайне

ров. Вы знаете, что самое ответственное дело в зерновом хозяйстве — уборка. Уборка-дело сезонное и она не любит ждать. Убрали во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл.

Значение комбайна состоит в том, что он помогает убрать урожай во время. Это очень большое и серьезное дело, товарищи. Но значение комбайна этим не ограничивается. Его значение состоит еще и в том, что он избавляет нас от громадных потерь. Самы знаете, что уборка при помощи лобогрейки дает громадные потери зерна. Сначала скосить, потом собрать в снопы, потом собрать в скирды, потом сзвозить урожай в молотилкам, — все это потери и потери. Все признают, что при этой системе уборки мы теряем около 20-25 проц. урожая.

Великое значение комбайна состоит в том, что он доводит эти потери до незначительного минимума. Знатоки дела говорят, что уборка при помощи лобогрейки, при прочих равных условиях, дает урожайность на гектар на 10 пудов меньше, чем уборка при помощи комбайна. Если взять 100 миллионов гектаров зерновых посевов, а их у нас гораздо больше, как известно, то потери при уборке лобогрейками составят миллиард пудов зерна. Попробуйте теперь организовать уборку на этих 100 миллионах гектаров при помощи комбайна, имея в виду, что комбайн работает не плохо, и вы получите выигрыши на целый миллиард пудов зерна. Цифра немалая, как видите.

Вот до чего велико значение комбайна и людей, работающих на комбайне.

Вот почему я думаю, что внедрение комбайна в земледелие и выращивание многочисленных кадров комбайнеров и комбайнерок является первостепенной задачей.

Вот почему, заканчивая речь, я хотел бы выразить желание, чтобы число наших комбайнеров и комбайнерокросло не по дням а по часам чтобы они, обучаясь технике комбайна и обучая этому делу своих товарищ, стали победителями в сельском хозяйстве нашей страны.

(Бурные продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию громкое „ура“, возгласы с мест: „Да здравствует любимый Сталин!“).

Еще два слова, товарищи. Мы здесь в президиуме втихомолку, беседовали и нашли, что следовало бы представить участников настоящего совещания к высшей награде — к ордену — за хорошую работу. Мы это дело думаем провести, товарищи, в ближайшие дни.

(Бурные, продолжительные аплодисменты, крики „ура“, возгласы: „Спасибо товарищу Сталину!“).

## ОТВЕТ КОЛХОЗНИКОВ НА РЕЧЬ ВОЖДЯ

### Сев проведем в 12 дней

Прочитав речь товарища Сталина на всесоюзном совещании комбайнеров и комбайнерок мы глубоко изучили каждое его слово и сейчас хотим сказать о своей жизни и о дальнейших задачах своего колхоза.

Пять лет тому назад, наш колхоз имел всего несколько лошадей и около 80 гектар посева. Сейчас же мы имеем 145 лошадей, 335 голов крупного рогатого скота, развели пчел и уже производим около 900 гектар посева. И особенно что мы можем отметить из своих достижений в работе и жизни колхоза — это электрификация. Все наши дворы, конюшни, общественные места и дома колхозников уже второй год освещены электричеством. Вообще мы стали жить, как говорит товарищ Сталин, много лучше и веселее.

Говоря о предстоящих задачах колхозов товарищ Сталин сказал, что мы через 3-4 года производство хлеба должны будем увеличить с 4-5 миллиардов пудов до 7-8 миллиардов пудов. Задача большая и трудная, но

Колхозники колхоза им. Буденного М. Салайского сельсовета Синкин Г., Бессолов, Несторов, Салезнев, Кудрявцев, Арбузов, Буйков, Бураков, Чаремисин.



Снегозадержание на колхозных полях

### Приступили к вывозке золы.

Колхозники колхоза „8-е марта“ Горсканского сельсовета на речь тов. Сталина отвечают мероприятиями по повышению урожайности.

Общее собрание колхозников постановило добиться в 1936 году получения с одного гектара пшеницы 15 центнеров, овса 17 центнеров, озимой ржи 16 центнеров и картофеля 180 центнеров.

Колхозники приступили к

Пред. сельсовета  
Валютин

### Провели субботник по снегозадержанию

Колхозники колхоза „Чуваш пай“ Сосновского сельсовета проработав речь товарища Сталина приняли на себя ряд самообязательств обеспечивающих высокий урожай колхозных полей.

По плану колхоз „Чуваш пай“ должен задержать снег на территории 40 гектар. В по

рядке встречного плана колхозники обязуются задержать снег на площади в 52 гектара. Вместо плановых 60 тонн навоза, колхозники вывозят на поля 100 тонн.

По поручению общего собрания Шалаев, Белков и другие.

### Отремонтировали весь с. х. инвентарь

В ответ на речь товарища Сталина колхоз „Путь к социализму“ Урского сельсовета рапортует о том, что он в основном подготовился к весне.

Семена засыпаны полностью (по плану надо 9) и все борони „Зигзаг“.

Желудков

# ЖИТЬ СТАЛО ЛУЧШЕ, ТОВАРИЩИ. ЖИТЬ СТАЛО ВЕСЕЛЕЙ. А КОГДА ВЕСЕЛО ЖИВЕТСЯ, РАБОТА СПОРЯДКА (Сталин)

## НА ПОЛПУТИ НЕ ОСТАНОВИМСЯ

(Статья прессовщика Гурьевского тов. Кукушкина Уст. Ил. делегата краевого слета стахановцев).

Краевой комитет партии приглашает меня на Западно-Сибирский слет стахановцев. Это большая честь для меня, большое достижение моей бригады.

Высокой производительностью своего двухсот тонного пресса АЯКС и высокого качества изделия я добился впервую очередь благодаря хорошей сработанности со своими подавальщиками и нагревальщиками боязанок. Это тов. Никульшина Р. И., комсомолка Морозова Есения и тов. Наговицына А. С.

У нас одна цель дать максимальную производительность, выжать из калильных печей и пресса все, что они могут дать.

Еще недавно мы учились работать и норма в 1000 шаров была для нас пределом. Теперь норма 1.720 шаров, но она осталась далеко позади. Сейчас мы даем 5000-6000 и даже 7.340. Это уже 350-420 процентов нормы.

Год назад я был еще крестьянин. А теперь освоил заводскую технику, сдал технику замен на хорошо, даю лучшие показатели в цехе.

Ведь это о нас стахановцах говорил наш учитель товарищ Сталин, что мы "научились считать время на минуты и секунды". Моя бригада считает секунды. Чтобы давать 7000 шаров, нужно каждые три секунды штамповать шар. Работа идет легко если соблюдать раз взвешенный темп.

Весело и радостно стало работать в стахановское время. Теперь нашу активность не измерить, выход ей большой.

Раньше бывало не ладится, говоришь начальнику, а тебя не очень слушают. Скажу прямо, начальник цеха Сучков нас не слушал. Тов. Первотехрук был для нас недоступен и мы его стеснялись. Теперь же тов. Неров и тов. Дробязко сами подходят и спрашивают:

— А больше можешь дать?  
— Что для этого нужно?

И помогают. Вторую калильную печь поставили. Одной теперь мало. Яму для закалки



углубили. Качество штампов улучшили.

Но моя бригада в большой обиде. У нас большие рекорды есть, но они неповседневные. Сегодня мы работали только пять часов, а два часа стояли. Все же дали 265 процентов плана. Но разве это нужно нам? Мы должны давать 450 процентов ежедневно. Нам мешают потери времени и неизвестность обстановки.

Сгорит предохранитель, пока сменят уходит пять минут, это значит долой возможных сто шаров. Каждую смену мыляем штампы это берет 30 минут. Вручную разгружаем закалочную яму 5-6 раз в смену, это берет каждый раз по 10 минут. Недоброкачественный предупредительный ремонт вызывает еще непредусмотренные остановки. Целый месяц строят заслонки для печей, а мы до сего времени тратим по 5 минут на укладку кирпичей после каждой загрузки печи. Не продумана еще транспортная линия от печи до пресса.

Поэтому считаю, что мы находимся на полпути к настоящей работе. Но скоро у нас будет настоящий порядок и наш пресс даст каждые сутки по 16-18 тонн продукции. А ведь недавно столько мог давать весь наш цех.

Я так и скажу на слете. Мы сделали многое за два месяца и сделаем еще больше, чтобы оседлать технику еще лучше, так как учит нас товарищ Сталин и погоним ее вперед. На полпути не остановимся.

— А больше можешь дать?

— Что для этого нужно?

И помогают. Вторую калильную печь поставили. Одной теперь мало. Яму для закалки

## Обменяемся опытом

(Беседа с тов. Шаковым Никифором Давыдовичем, бригадиром бурильщиков Гурьевского известкового карьера, делегатом краевого совещания стахановцев)

Стаханов указал нам путь и мы удвоили производительность. Речь товарища Стали на говорит нам не останавливаться на достигнутом и мы не остановимся.

Не так давно мы бурили по 10 погонных метров скважин. Теперь мы даем 30-32 погонных метра бурения и зарабатываем за смену по 20 рублей, поднялся наш жизненный уровень.

Раньше мы при каждой переноске развинчивали станок бурильного молотка "Клиник". Теперь переносим его целиком. Мы вооружили бурильщика двумя машинами и он

работает на них по переменно, это повышает производительность. Подготовляем место работы до каждой мелочи. Глубоко продумываем направление каждой скважины. По

высилась роль десятника и бригадира. Теперь они организуют и руководят работой, а не только ее учитывают.

Вот где корень наших успехов.

Лучшие наши бурильщики Осинаевский Петр и Акарачкин Иван дают до 250 процентов

Поеду на слет-увиджу других горняков, чтобы усвоить их опыт и найти дальнейшие пути работы по стахановски.

## Наша практика обгоняет старую теорию

(Статья делегата краевого совещания стахановцев сменившего мастера Салаирской обогатительной фабрики Свиридовой Е. С.)

Наша фабрика теперь выполняет свой план. Моя смена добилась лучших показателей. Вместо извлечения по проекту 83 процента цинка содержащего в руде мы извлекаем 90 процентов, а в отдельные дни 93 процента. Это значит, мы научились из каждой тонны руды брать дополнительно не менее 4-5 килограммов металла. За смену мы перерабатываем 300 тонн руды и следовательно получаем дополнительно 1,2 тонны цинка. Наша практика обогнала старую теорию.

Этот успех объясняется тем, что мы строго следим за качеством руды и в соответствии с ним направляем производственный процесс. Боремся со всякий и авариями, так как вынужденная хотя бы минутная остановка ведет к безвозвратной потере многих тонн руды и металла.

Нужно отметить отличную работу флотаторщика моей смены тов. Горякова.

Большую пользу приносят наши производственные пятиминутки для учета опыта работы.

Смена руководства инженера Воронина, тормозившего активность рабочих, вызвала производственный подъем.

Радует то, что в последние дни комсомольская смена мастера Щепина достигла показателей моей смены и собирается их перекрыть.

Теперь нашей ближайшей задачей будет извлечение 93 процентов цинка и свинца, полное извлечение содержащегося в руде золота по схеме разработанной инженером Сладковым, извлечения всего барита.

Весь коллектив фабрики воодушевлен примером горняка Алексея Стаканова. Мы воодушевлены руководством нашего вождя товарища Сталина и полностью выполним его боевой приказ — выжить из техники все, что она может дать.

С каждым днем становится лучше и веселей жить и работать спорится.

## На квартире у стахановца

Шестого декабря, на квартиру делегата краевого слета стахановцев тов. Кукушкина пришли директор Дворца культуры тов. Иванов, художественный руководитель тов. Зеленский и баянист тов. Петров. Они на квартире провели беседу о краевом слете стахановцев, делегатом на который уехал глава семьи стахановец Кукушкин, побеседовали о работе клуба.

Баянист Петров исполнил на баяне несколько народных песен. Перед уходом семье Кукушкина было сделано приглашение посетить дневной закрытый концерт 15 декабря.

Во время беседы дочь стахановца Кукушкина, работница болтозаклепочного цеха, извела соглашение на работу в ТРАМе.

Иванов

## Наши обязательства первому краевому слету стахановцев

Пятитысячный коллектив Гурьевского горнозаводского района, счастлив сообщить Краевому слету стахановцев — лучшим людям нашего края и ордононосным руководителям Западной Сибири т. т. Эйхе Грядинскому о том, что никогда каторжный завод с его старой несовершенной техникой, омоложенный, и значительно обновленный за последние пять лет, под руководством парторганизации и непосредственной помощи Кузнецкого металлургического комбината, работая по стахановски впервые за все годы работы досрочно выполнил повышенную производственную программу по прокатному и болтозаклепочному цехам.

Всего этого мы добились благодаря тому, что во всей работе следовали по пути указанному партией и нашим вождем, другом и учителем тов. Сталиным.

Разворачивание стахановского движения, правильное использование нашего устаревшего оборудования, правильная расстановка людей у машин и станков, включение всего коллектива в борьбу за бережное использование советской копейки, дало нам возможность с 1 октября 1935 г. откаться от государственной плановой дотации и мы за 4 квартала этого года сэкономили государству около одного миллиона рублей.

Сейчас мы увеличили ассортимент огнеупорных изделий, начиная осваивать новые виды производства и уже изготовили около 500 комплектов пружин для железнодорожного транспорта, делаем железоуголок из перекавающей стали для "Дворца Советов" в Москве, для величайшего здания мира.

По поручению коллектива рабочих ИГР и служащих Гурьевского горнозаводского района тренер ник ГГЗР и лучшие стахановцы:

Коменчтейн, Суханова,

Долгов, Кукушкин, Мульченко, Шишлов, Марьян, Тахонова и др.

На финансовом фронте

## Бороться за право участвовать в краевом совещании

Крайисполком вынес постановление о созыве 26 декабря 1935 года, в гор. Новосибирске, краевого финансового совещания передовых сельских и городских советов. В совещании будет участвовать 300 заместителей председателей сельсоветов по финансовой работе и председателей финансовых секций сельсоветов, а также 50 представителей комсодов предприятий и финансовых секций городских советов.

Право на получение мандатов для участия в краевом финансовом совещании полу-

чают заместители председателей сельсоветов и председатели финансовых секций тех сельских советов, которые выполнили показатели всесоюзного финансового конкурса и

перестроили финансовую работу в соответствии с постановлением СНК СССР от 3 августа с.г.

Крайисполком обязал сове-

ты и исполнкомы края развер-

нуть в сельсоветах, колхозах и на предприятиях соревно-

вание на право получения ма-

нитов для участия в краевом совещании.

## Отсталый участок работы

Сбор средств в счет займа и работу.

Надо к 20 декабря ликвидировать задолжность по займу. С 1 декабря начинается погашение облигаций займов "3-й индустриализации", "4-й завершающий" (процентный) и "3-й решающий" (процентный) Нужно добиться, чтобы лица, которые получают деньги за погашенные облигации, проводят массово-разъяснитель-

Гостикин

# ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

## Крупная победа

Сталинградский тракторный завод одержал новую крупную победу. Дневное задание по сборке 172 моторов расчитанное на двух сменную работу, стахановцы малого конвейера перевыполнили в одну смену. Через каждые 2,2 минуты с конвейера снимался готовый мотор.

## Новый угленосный район

Геофизическая партия открыла на северной границе Донбасса у города Воронцовграда новый угленосный район с площадью около ста квадратных километров. Угленосные отложения находятся под меловыми породами на глубине сто пятьдесят—две метров. Уголь нового месторождения—коксующийся.



**Машкин Леонид** — студент Томского индустриального института в начале 1935 года закончил институт с отметкой „отлично“

## Изменение системы оплаты труда продавцов

Для стимулирования работы отдельных продавцов с 1 декабря розничные магазины государственные переведаются на систему индивидуального учета выручки и индивидуальной оплаты каждого продавца. Работники прилавка получающие твердые оклады заработной платы, значительно перевыполняющие нормы выручки, будут получать сверх оклада премии в соответствии со своей выработкой.

## ЗА РУБЕЖОМ

### 22 января — съезд коммунистической партии Франции

В Виллербоке (Франция) состоится восьмой съезд коммунистической партии Франции. Секретарь ЦК компартии Торез в газете „Юманите“ указывает, что партия добилась ряда существенных успехов. Число членов партии приближается к 100 тысячам человек, успехи компартии на выборах, рост тиража „Юманите“ и провинциальной коммунистической печати, мощный отпор фашизму, который организован коммунистической партией, — все это, пишет Торез, свидетельствует о ее политическом и массовом росте. Основой этих успехов, — заявляет Торез — является то, что партия неуклонно проводила ленинско-сталинскую политику единства рабочего класса. Эта политика привела к единству действий с социалистами и к созданию народного фронта против фашизма.

## Японская военщина прибирает к рукам северный Китай

Японские войска, захватив станцию Фытай в другие станции, про должают учет проходящего подвижного состава. Прибытие войск, сочиняется тайне. Иностранным корреспондентам не разрешают посещать станции. Все пассажирские и товарные поезда тщательно осматриваются. Газеты сообщают, что японские войска заняли ряд новых станций Бейлин, Ханькоуской дороги, в частности Беодин. Три японских военных самолета выпадели через Баодин в Тайюань (столица провинции Шаньси). 10 — по направлению к Шаньдунской провинции и около 50 находятся на японском военном аэродроме в Малань.

В беседе с иностранными корреспондентами представитель японского министерства иностранных дел подтвердил, что японские военные власти в Северном Китае 27 ноября принали меры и предотвращению переброски подвижного состава на юг. Эти меры, сказал представитель министерства, были предприняты японскими властями в связи с сообщениями о том, что „переброска подвижного состава на юг вызвана планами передвижения наинкинских войск на север“.

„Шанхай Ниппо“ сообщает, что Чан Кай-ши производит переброску своих частей в провинцию Хэнань. В настоящее время, как указывает газета, кроме провинциальных войск в провинции Хэнань сосредоточено 300 тысяч (по другим данным — 280 тысяч) наинкинских войск.

## Победа Абиссинцев

Из Аддис-Абебы сообщают, что отряд абиссинских войск 25 ноября внезапно атаковал колонну итальянских войск численностью в 300 человек между Одообо и Алалагера, к западу от горы Мусса-Али. 183 итальянца убиты. Абиссинцами захвачено 151 винтовка, 50 карабинов и много снаряжения. Абиссинцы потеряли 20 человек. Указывают, что к северу от Десси должно состояться совещание абиссинского командования. На многих горах вокруг города установлены зенитные орудия и подступы к городу защищены артиллерией.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

11 декабря, в помещении парткабинета парткома Гурьевского завода, созывается совещание редакторов, членов редакций и рабкоров газеты „Знамя Ильича“ и „Ударник металлурга“.

Повестка дня: Речь тов. Сталина на всесоюзном совещании стахановцев и задачи редакций и рабкоров газет (докладчик тов. Голубев.)

Редакция газет „Знамя Ильича“, „Ударник металлурга“.

Тип „Знамя Ильича“

## 10 тысяч трудящихся посетили Дворец культуры

С 6 ноября с-г. по 1 декабря „Дворец культуры“ посетило 10.000 человек. За это время было проведено 5 платных вече-ра (6-7-8), 17 партсобрание и кино, 18 ноября общезаводской слет стахановцев и художественная часть, 26 общезаводское комсомольское собрание, 28 ноября закрытый концерт для ударников завода.

Однако надо заметить, что качество клубной работы еще на очень низком уровне, порядка в клубе нет в чем виновата и сама администрация клуба и часть публики посещающей клуб. Из-за недостатка кружковых комнат (вернее что их совсем нет) хромает кружковая работа. Очень плохое положение у клуба со средствами. Клубом пользуются все организации Гурьевска, но участия в материальном содержании Дворца культуры, кроме завода и завода металлургов, никто не принимает.

И, работники клуба, надеемся, что с помощью организаций и общественности Гурьевска недостатки в клубной работе будут пожиты и клуб станет выполнять ту огромную и задачу по воспитанию масс в духе коммунизма, которая на него возложена.

Директор Д. К. Ф. Иванов.

## Три события в колхозе „Красный партизан“

Начало зимы колхоза „Красный партизан“ ознаменовано тремя событиями. Колхозники купили двигатель для молотильни, построили конный двор и закончили строительство моста через речку Бирюля.

## Почему нет дрожжей?

Пятый месяц в Гурьевске отсутствуют фабричные дрожжи. Ни одна торговая организация о дрожжах не беспокоится, хотя население испытывает в них крайнюю нужду.

Томский дрожжевой завод находится под боком. В Ленинске, Белово дрожжей сколько угодно, а Гурьевские торговые организации о них забыли.

Перов

## Вагон рыбы

ОРС Гурьевского завода получает в декабре вагон красной и чистиковой свежемороженой рыбы. Кроме того ОРС получает два вагона яблок, кандидерские изделия и другой товар.

## К КОНЦЕРТАМ КВАРТЕТА ИМ. ЛЫСЕНКО

Великие победы рабочего класса СССР в его борьбе за социализм обеспечили исключительные возможности роста советской культуры в целом и, в частности, музыкальной культуры трудящихся.

Одним из видов многогранной музыкальной культуры является квартет „А. КАНЕЛЛА“, обладающий необычайной гибкостью и художественно-идеологичностью. Квартет обеспечивает полное гармоническое звучание, ему доступны и специальная квартетная, и ансамблевая музыкальная литература (квартеты, трио, дуэты), и хоровые произведения, и массовые и народные песни, и даже музыкальные произведения классиков. Благодаря этому, квартет может наиболее широко охватить и места в массах мировую музыкальную литературу от старинного музыкального творчества и классической музыки до революционных песен пролетариата и последних произведений советских композиторов.

Приятель „Сибирская на стране“ № 20 (140). „В исполнении квартета им. Лысенко чувствуется жизнь, его исполнение поднимает дух, рождает бодрость. Такие песни воодушевляют на борьбу“.

Выступление квартета им. Лысенко в Дворце культуры Гурьева 14-15 декабря будет являться делом большой культурной важности и значения в пропаганде музыкальной культуры СССР.

Директор ДК Ф. Иванов,

Ответственный редактор  
Н. ГОЛУБЕВ.

## Внимание!

Хозяйки, берегите посуду и не задерживайте сдавайте

в любой, торгующий водкой и водицейками — магазин или ларек Гравспирта, Сибиргра, Бакалея, Горн потребсоюза, Райпотребсоюза, Селькооп, ОРСов, УРСов, Инвалидной кооперации и т. д. (исключая магазины Гастронома).

Посуда принимается в неограниченном количестве как monopoly (кроме черной) по цене:

Емкость	С производственной пробой	Без проб.
0,25 ведра и литра	1—55	1—50
1 литр	0—80	0—75
0,20 ведра и 0,5 литра	0—55	0—50
0,40 ведра и 0,25 литра	0—45	0—40

## Новые ясли

В колхозе „Новая жизнь“ Гурьевского поссовета начались подготовительные работы к открытию детских яслей. Колхоз отчисляет в фонд создания яслей средства.

Гавриловскому сельпо нужны счетовод знающий кооперативную работу. Оклад 250 руб. в месяц.

Правление

## Колхозные пихтовые заводы

Колхоз „Ударник“ Димитровского сельсовета имеет два пихтовых завода. Благодаря активной работе колхозников годовой план выработки пихтового масла выполнен на 160 процентов.

## Получаем лыжи

Гурьевский ОРС получает партию лыж. Стоимость пары лыж от 5 до 15 рублей. Проверка свободная.

после чего приемка таковой будет прекращена.

Спешите сдать

Запсибспиртотрест

ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ И УЧРЕЖДЕНИЯМ ГУРЬЕВСКА ГУРЬЕВСКОЕ РАЙБЮРО „СОЮЗПЕЧАТЬ“ СТАВИТ В ИЗВЕСТИНОСТЬ, ЧТО

## ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1936 г.

Во избежание недоразумений с подпиской просьба к общественным, хозяйственным, партийным и профсоюзовым организациям своевременно сдать подписку „Союзпечати“

Срок подписки на центральные газеты до 17 декабря и на краевые до 22 декабря.

„Союзпечати“

Поселковый совет (отдел инвентаризации) доводит до сведения всех граждан проживающих в поселке Гурьевске имеющих аванс за инвентаризацию и окончательный расчет они должны уплатить в кратчайший срок. В случае неуплаты в указанный срок к ним будут применены административные взыскания на основании постановления Крайисполкома от 15 апреля 1935 года.

Техник П-С Крымский

Упомянут. № 15. Зак. № 434. Тираж 3000 экз.